

10年前從來賓市二中走出的普通學生,1998年通過托福考試,獲得了美國哈佛大學全額獎學金及化學材料碩士、博士連讀資格。2001年,他以優秀成績獲“美國材料研究學會金獎博士研究生”稱號;2002年又獲美國“納米科技杰出青年科學家”獎。2003年,崔屹成為美國青年科學家中一顆耀眼的新星——獲美國“米勒”青年科學家獎,同時被評為2003年美國“十大杰出青年科學家”。

1998年,崔屹以優異成績在中國科技大學畢業,並且順利通過託福考試,獲得了美國哈佛大學全額獎學金及化學材料碩士、博士連讀資格,主攻屬於世界前沿學科的納米技術。

但是,對於一個普通家庭的學子來說,每一個成功都需要付出比別人更多的代價。哈佛大學是多少學子夢寐以求的“天堂學府”,崔屹不僅憑自己的實力考上了這所“天堂學府”,而且還獲得了全額獎學金。但出國的費用還是讓他為難,他的父母為了給他湊路費,將家里所有的積蓄都拿了出来,才讓他得以成行。從踏上哈佛大學開始,他就開始了勤工儉學,幫助教授查閱文獻、作技術資料翻譯之類的文書工作,換取一些費用。但盡管艱苦,崔屹卻是一個傳統的孝子。剛到異地他鄉,有太多的東西要添置,可他打工的第一份收入,未給自己買一樣東西,就寄回了家中……

哈佛大學雖是學子們的“天堂學府”,但壓力都非常大。一方面學習強度大,研究任務重,另一方面學生們還要做法助教,常常凌晨一兩點鐘才能休息,有時早晨四五時又得起床,剛去時很多人都適應不了。而中國學生所承受的還有生活上的考驗——因為沒時間做饭,他們常需要吃凍餃子,吃多了、膩了,一聞到凍餃子味就想吐。

崔屹說這些對他來說,還容易忍受,最受不了

昔日廣西男孩成今日美國杰出青年科學家

的是美國人對中國的偏見,動不動就帶著輕視的口吻對你說話。一些中國留學生在這種狀態下受不了,最後不得不轉學或退學了。崔屹說他將這種行為看成是對自己意志的挑戰,並決意要做出點成績來,讓那些有偏見的人看看。

崔屹喜歡體育,更喜歡討論,勤於思考,每天做完實驗,總要想一想:究竟怎麼回事?規律在哪里?他酷愛讀書,集思廣益,博采眾長。這些從小培養成的良好習慣,不僅讓他克服了初到哈佛的困難,還使得他在眾多新生中脫穎而出。

崔屹在哈佛參加的第一個研究項目是與幾個美國博士生一起合作的。在這個研究小組里,崔屹個子最小、最瘦。一開始,導師對這個消瘦的中國留學生並不看好,但崔屹積極的態度,靈活開放的思维方式和扎實的基本知識,以及飽滿的團隊精神,很快成了項目小組的領頭人。憑毅力鍛造英才

崔屹在哈佛的導師,是納米應用領域赫赫有名的查爾斯理博教授,98年這位38歲的導師領導著一個二十多人的實驗小組,其中九名中國學生。

崔屹是癌癥診斷課題的負責人,帶領小組部分成員。在哈佛,崔屹帶領著這個實驗小組夜以繼日地工作,經常是每天工作17個小時,有時甚至通宵達旦。四年間,這個小組在納米傳感器、納米電子線路和利用納米技術,發現早期癌癥等方面獲得3項國際專利,崔屹本人也在納米技術研究領域取得重大突破。除實驗小組獲得的3項專利外,他在半導體納米線的摻雜和納米器件制造,P納米線和相關器件應用、邏輯和其它納米電子器件等方面

共獲得了6項美國、國際專利;在《自然》、《科學》等權威雜志上發表多篇研究論文,在國際上引起強烈反響。2002春天,哈佛大學學報在頭版頭條位置報道了他的事跡,稱其為哈佛的“牛”人。

崔屹說,在哈佛的日子,影響他不斷進步的是他的導師及化學系的其他教授。他們都非常熱愛科學,富于獻身精神。崔屹所在的化學系,至少有4名教授曾經獲得諾貝爾獎,但是他們仍然在孜孜不倦地工作。有的教授80多歲了,不僅在自己的研究領域里取得了巨大的成就,而且對很多相關學科也有深厚的造詣。可是他們還經常到實驗室來做研究,和學生一起熱烈地討論。崔屹說,那些白發蒼蒼、充滿智慧的身影,總是讓他感到震撼,同時也堅定了他繼續從事科學研究的決心。

2002年,崔屹的博士研究生畢業前夕,其時查爾斯理博教授已利用實驗小組研發的納米技術專利建立了公司,並聘請崔屹做顧問,但崔屹卻向在納米技術研究方面處於頂尖位置的美國加州大學伯克利分校,提出了博士後研究申請。有人感到奇怪,崔屹卻有他的道理:對於納米技術,哪些方面可能會有突破,他心里基本有數,他打算在完成博士後研究後,就申請做教授,建立自己的研究實驗室。他渴望有一天,作為中國人的他,干出更大一番事業來。

2002年秋天,崔屹順利通過申請,進入加州大學伯克利分校從事博士後研究工作,朝著他的又一個目標進軍。

成功來自好家教

也許是因為對科學有了更深刻的感悟,對於

取得的成就,崔屹博士總能保持著一種平常心態。崔屹多次說起:作為科學家,他是為納米技術研究發展不斷奮斗的個體;但作為崔屹,他是個中國人,是那個惦記著父母的孩子。身在海外,他時時關注著祖國的發展,美國在納米應用研究領域中享有資金和人才優勢,一直走在世界前列。與美國相比,其他國家則主要處於納米技術的基礎研究階段。崔屹說他只要有機會,就會回到國內,與同行交流,促進中國在納米技術研究的發展。

崔屹說,其實每個人都有自己的個性,他的性格中的堅毅、果敢、爽朗,都是從小養成的,是父母的寬容所鑄造的。他說在哈佛,在美國,見到過許多優秀的人才,他們的成功,也都來自他們優秀的性格品質和嚴謹、拼搏的精神。這讓他想到了更多的東西——東西方教育的差異,相比之下,國內的教育顯得不夠寬容。

崔屹說美國的小學生,大多都是在娛樂中學習,教師及學校都充分培養他們的個性,挖掘他們的內在潛能,絕沒有“好學生”、“壞學生”之分,這讓他們的個性從小就獲得了自由發展,獨立能力很強。他們進入中學之後,每年也有不少的考試,大學的升學也都需要通過考試錄取,但他們考的往往是個人的綜合能力、發展潛力,對一個人才的評價,更合理一些。

“他們中有許多是值得我們學習的,比如誠實、比如信譽。”崔屹說,那里的學生無論是做什麼事,都將自己的責任看得重、很認真,再苦再累的工作、學習,都必須堅持挺過去。可從小在父母、老師的百般庇護下成長的許多中國留學生,卻難以做到。特別是一些在國內很優秀的學生,到了哈佛之後,就難以適應,最後不得不以退學結束,這讓他十分惋惜。

「從來沒有,中西兩者我會各取其優。」20分鐘的簡短訪問中,這位大使盡情表現了她對中國傳統的認知,在香港這個她父母的出生地,如賴斯所托,「化解外間對美國的敵意」。

父母賣屋栽培成就冰美人

「冰美人」關穎珊,5歲時因看見哥哥打冰上曲棍球的英姿着迷,同年開始學習溜冰,7歲首次贏得比賽,90年代至今共獲43項花樣滑冰比賽冠軍,奈何與奧運金牌無緣。小時候清晨5時起來練習,放學後走到溜冰場,每天最少練4小時,被譽為全球最優秀的花樣滑冰選手之一。

關穎珊的父母是香港移民,26歲的她在家排行第三。她學習溜冰所費不菲,其父母為讓她成才不惜賣屋、打兩份工又超時工作,直至她10歲成名獲得贊助,關家的經濟才鬆一口氣。

據美國傳媒報道,關穎珊2002年的年度收入達400萬美元(約3120萬港元)。2000年她獲《人物》雜誌選為世界最美麗的50人之一。去年9月她宣佈停賽1年,入讀丹佛大學主修政治學,副修國際研究,11月獲國務卿賴斯任命為美國首位「公共外交大使」。

關穎珊變特使 孝順父母尊師重道 中西合璧

之欲出,自小在家說慣廣東話的她,還是覺得講英文最舒暢。

訪問當然用英文進行。問關穎珊是什麼國籍,她答:「Chinese American(華裔美國人)。」而非兩個英文字倒轉排序的「美籍華裔」。她重視自己的美國人身分,說能夠生於美國是多麼幸運。她不足10歲便在美國的溜冰場成名至今,現年26歲的她,去年11月獲美國國務卿賴斯任命為美國首位「公共外交大使」。

關穎珊的公共外交大使銜頭開首加了「中國」兩個字,美國駐港總領事館發言人解釋,是為方便她到中國交流,不代表她的親善大使工作隻針對中國。「冰美人」又可覺得,賴斯選中她是因為她的黃皮膚好配合華府的對華外交策略?正在丹佛大學修讀政治學的她這樣回應:「我的工作隻為配合賴斯日後訪華,與政治扯不上關係。」賴斯可是她的英雄級偶像?「她是我的啓蒙。」

在家說廣東話愛豆豉鯪魚

美籍華裔滑冰好手關穎珊是次訪港,坐在美國國旗前接受訪問,是履行國務卿賴斯任命她當「公共外交大使」的職責,她將跟多個青少年團體分享成名故事。

「我不是來sell美國的,我是來跟大家分享美國文化、我的溜冰故事,還有父母教我的一套。」關穎珊的父母是香港移民,在家說廣東話,又會拜神、睇風水、叫女兒喝苦茶。父母在加州經營中國餐館,每逢周日一家人到唐人街飲茶,難怪關穎珊說:「我最愛吃蛋撻、叉燒包、蝦餃。」她又鍾情豆豉鯪魚、鹹魚等食物,最開心是農曆新年時能跟長輩說聲:「恭喜發財,利市拿來。」

她在傳統家庭中學懂「孝順父母、尊師重道」:「那不僅是中國人的觀念,還是人人應有的價值觀。」中國人看重家庭,美國人講求個人主義,她的成長背景中西合璧,內心有出現過自身價值矛盾



美籍華裔「冰美人」關穎珊近日訪港,收起了花式溜冰名將的銜頭,身上也不見昔日溜冰時的閃爍舞衣。她換了一襲黑色套裝,在美國駐港總領事館內向記者遞上名片,英文名銜是「American Public Diplomacy Envoy」(美國公共外交特使),底下卻印一行中文字:「中國公共外交特使」。

不認識關穎珊的人或會問:她究竟是代表美國還是中國?答案似乎跟她那「黃皮白心」的背景一樣帶點撲朔迷離,不過隻要她一開口,謎底便呼

最佳創業投資機會

KITTY LEE

Multi-Million Dollar Producer
Public Notary

Jennie Chiccola Realty



有意者請聯系 KITTY LEE:
216-310-6373

\$450,000



唐人街物業出售

4601 Payne Ave., Cleveland,
Ohio 44103, 總建築總面積:
約 20,000 平方英尺

\$199,999
大減價!



物業和空置地段出售

物業位於 3507 Payne Ave. Cleveland, OH 44114
可用於前鋪後居(包括 2 個居住單位),佔地:30x140呎,
建築年份 1900 年。
空置地段位於 3521 Payne Ave., Cleveland, OH
44114 開價\$70,000,可作商業用途,佔地 50x140 呎。

\$89,000



Property location: 1552E.
47th Street, Cleveland, OH. 44103

建築佔地: 40x147 呎 建築面積: 3078 平方呎
建築年份: 1900 每年地稅: \$828
樓上樓下兩戶,樓下四房兩廳,廚房大,一個廁所。樓上
四房一廳,廚房大,一個廁所。樓下單位有中央冷氣

\$399,000



1625E. 45th Street, Cleveland, Ohio 44103

總建築總面積: 主樓約 28,000 平方英尺 附樓約 14,000 平方英尺

大樓可以裝修改建成寫字樓、公寓或商場,目前大樓已更新新屋頂

\$72,000



1764E. 47th St. Cleveland, OH. 44103

前後兩戶,前戶有四房兩廳兩套廁所,新窗新油漆,
後戶有兩房一廳一套廁所,成交後新物主不需再做
任何裝修馬上可以搬入居住